

記資訊工程系友會的成立

資工所博士班 李國華

交通大學已經一百週年了，資訊工程系也將近二十五週年了。資訊工程系二十多年來培育了不少人才，系友們各自闖出一番事業，若能結合起來則會有一番好作為，故在今年校友返校日舉行資訊工程系友會成立酒會。當天出席的系友眾多，顯然大家都很支持系友會的成立，並希望系友會辦得有聲有色。

筆者從去年十月開始接手資工系友會成立事宜。當時資工系主任李錫堅教授（亦是計工67級的學長）即跟我談到成立系友會的重要性。說到過去幾年，早期畢業的學長也嘗試將前後四屆的同學聚在一起，一來聯絡感情，二來也可以交流經驗。然而這樣的聚會只進行了幾次便停止了，大家覺得很可惜，希望有一個組織來推動這些活動。

兩年前，計工73級張厥煒學長經由問卷調查、座談等，讓大家對成立系友會有了共識，為今天系友會成立播下種子。因此筆者在系主任的推介下向張學長了解了當時的想法與經過。張學長和系主任有共同的想法，甚至後來出任會長的黃種智學長的想法也是大同小異。大家都覺得過去畢業的這些系友，有事業有成就的，也有尚在努力當中的，還有一些正面臨就業的問題。如果有一組織能給予大家所需要的支援：對於尚在努力中的有更多的升遷管道；對於正要就業的有更恰當的選擇；事業已有成就的也有更好的支援，這將是大家最需要的。另外也可以聯絡大家的感情，並把大家的社會工作經驗和正在就學的學弟們分享，讓學弟們也了解將來的出路。在大家都有如此共同的

想法和資工系主任李教授的大力支持下，筆者便幫忙展開系友會的籌備工作。

首先，我們先擬訂一個時間表：先擬出一個簡要的章程，在85年春節前後選出會長，後由會長計劃在四月十四日校友返校日舉行成立酒會。於是便由筆者和系上多位老師一起訂定目前的這份簡要章程。接著我們便要找出至少一位會長候選人。由於之前已和多位學長聯絡過，大家都覺得現任職凌群電腦副總理黃種智學長（計工69級）是非常適當的人選。在黃學長爽快答應競選第一任會長後，便展開通訊投票。由於草創時期，無法經由人人投票選舉會長，因此投票對象以各級聯絡人為限，此聯絡人視為該班的代表。

也由於剛開始成立系友會，我們希望聯絡每個班級的聯絡人，透過班級聯絡人再聯絡班上同學。班上聯絡工作，平時大都有在進行，聯絡人對班上同學都有作到橫向的聯絡，能掌握班上最新的動態。再和每個班級聯絡人作縱向的聯絡，可以把所有系級串起來，如此便可以把系友會的動態傳到各位系友，也可以把系友們的建議或需要傳達系友會，並且可以分工合作。

欲聯絡各級聯絡人時，才發現許多聯絡人的資料都有更動，不是本身資料已更改，就是已換人接手了，因此又耗時約兩星期方才把大部份聯絡人的資料更新了。（由於筆者白天尚需上課、準備考試、作研究，通常利用早上前半段的時間和晚上聯絡。而且聯絡期間也常有錯過或是正在出差的情形，無形中更延長了完

邦家之光

中央研究院與交大

編輯部

成的時間。)更新資料後便開始寄出選票，因為黃學長的參選僅有幾位學長的推薦，所以在選票上尚可讓各級聯絡人推薦一位候選人，以待發掘更好的人選。

終於在三月六日截止通訊投票後，選舉結果出來了。黃學長眾望所歸，當選第一任會長，並緊接著在四月初當選交大校友會理事，在此也特別恭賀黃學長。接下來便是要在校友返校日舉行成立酒會。籌備過程自然又有一番人仰馬翻不在話下，欣慰的是酒會終於成功舉行，且出席人數很多，據筆者了解尚有不少學長不克出席，顯然大家都十分支持系友會的成立。

電機資訊學院院長魏哲和教授、系主任李錫堅教授、已退休的李其昌教授、陳稔教授、鍾乾癸教授都蒞臨致詞恭賀。會議稍後在會長的主持下，讓大家再度了解成立的宗旨和未來要進行的相關事項。會中有一趣事：由於出席人數眾多，使得準備的點心很快便一掃而空，於是趕快準備第二回合，以免尚未使用的學長看到如此窘狀。在此要感謝系主任、黃學長、各級聯絡人、三位系助理和多位大學部同學給予籌備工作的幫忙。

以上即是筆者自去年十月接任此工作以來的一些經過。

P.S 系友會擬在年底前舉辦一大型聚會，屆時希望各位系友共襄盛舉。

最近校園內喜氣洋洋，寫著「恭賀張俊彥教授榮膺中央研究院院士」的紅紙貼滿各個角落，為母校百周年又添一樁盛事。

出身本校或曾任及現任本校教職的中央研究院院士，從民國三十七年第一屆到今年(民八十五)第二十一屆，一共有二十五位。

另外，蔡元培先生曾任中央研究院院長，也曾任教本校，但非院士，算是特例。述介順序先院長後院士，院士則依屆次為序。

院長 蔡元培

第一屆 凌鴻勛、吳大猷(數理組)、
吳敬恆(人文組)、
茅以昇(數理組)、竺可楨

第二屆 陳克恢、林致平(數理組)、
朱蘭成(數理組)

第三屆 顧毓琇(數理組)、劉大中(人文組)

第七屆 王兆振

第八屆 葉玄

第九屆 林同棧(數理組)、竇祖烈

第十屆 周文德(數理組)

第十一屆 葛守仁

第十二屆 傅京孫(數理組)

第十四屆 吳賢銘(數理組)、韋潛光(數理組)

第十五屆 吳耀祖(數理組)

第十六屆 趙佩之、鮑亦興(數理組)

第十八屆 韓光渭(數理組)

第十九屆 方復(數理組)

第二十屆 施敏

第二十一屆 張俊彥(數理組)